
   
KOMISJA BEZPIECZEŃSTWA,  

OCHRONY ŚRODOWISKA I ROLNICTWA 

AO.BR.0012.5.3.2026 

 

PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA  

KOMISJI BEZPIECZEŃSTWA, OCHRONY ŚRODOWISKA I ROLNICTWA  

RADY POWIATU NOWOTOMYSKIEGO 

z dnia 20 marca 2026 r. 

w sali nr 11 Starostwa Powiatowego 

 

 

1. Otwarcie komisji i stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – Zbigniew 

Oses o godzinie 12.00 otworzył posiedzenie Komisji i powitał Wicestarostę Nowotomyskiego – 

Jakuba Skrzypczaka, członków Komisji, zaproszonych gości oraz pracownika Biura Obsługi Rady i 

Zarządu Powiatu. 

 Na posiedzeniu nieobecny: Starosta Nowotomyski – Andrzej Wilkoński. 

 

Przewodniczący poprosił członków Komisji o potwierdzenie swojej obecności drogą 

elektroniczną. 

Przewodniczący poinformował, że na sali obecnych jest 8 członków Komisji i stwierdził 

quorum. 

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Przewodniczący zapytał, czy do proponowanego porządku obrad są uwagi? Nikt się nie 

zgłosił. 

 

2. Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu nowotomyskiego w 2025 roku (Komenda 

Powiatowa Policji, Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowa Stacja 

Sanitarno – Epidemiologiczna, Powiatowy Inspektorat Weterynarii oraz Powiatowy Inspektorat 

Nadzoru Budowlanego). 

Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali na tablety obszerne sprawozdania z 

poszczególnych służb i jednostek, które będą omawiane na sesji. Przewodniczący zaproponował, 

aby na dzisiejszym posiedzeniu przedstawiciele służb i jednostek nie omawiali przedłożonych 

materiałów, tylko odpowiadali na ewentualne pytania. 



 

str. 2 
 

W pierwszej kolejności Przewodniczący zapytał, czy do I Zastępcy Komendanta 

Powiatowego Policji są pytania, lub Komendant chciałby coś dodać do przedłożonego 

sprawozdania? 

I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji – Adam Banasiak poprosił o ewentualne 

pytania. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Komisja podjęła dyskusję na temat zdarzeń związanych z wypadkami na rowerach bądź też 

hulajnogach elektrycznych.  

W dyskusji wzięli udział: 

 Przewodniczący Komisji – Zbigniew Oses, 

 I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji – Adam Banasiak. 

 

Przewodniczący zapytał, czy do Komendanta Powiatowego PSP są pytania, lub 

Komendant chciałby coś dodać do przedłożonego sprawozdania? 

Komendant Powiatowy PSP – Sebastian Kłosowski poprosił o ewentualne pytania. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Komisja podjęła dyskusję na temat łączności pomiędzy Komendą Powiatową PSP, a 

Ochotniczymi Strażami Pożarnymi oraz fałszywymi zgłoszeniami wpływającymi do PSP. 

W dyskusji wzięli udział: 

 Radna Maria Galas, 

 Komendant Powiatowy PSP – Sebastian Kłosowski. 

 

Przewodniczący zapytał, czy do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego są 

pytania, lub pani Inspektor chciałaby coś dodać do przedłożonego sprawozdania? 

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego – Katarzyna Koberling - Mach 

poinformowała, że nie będzie obecna na sesji, ale będzie osoba, która ją zastąpi i poprosiła o 

ewentualne pytania. Pytań nie było.  

 

Przewodniczący zapytał, czy do Powiatowego Lekarza Weterynarii są pytania, lub pan 

Doktor chciałaby coś dodać do przedłożonego sprawozdania? 

Powiatowy Lekarz Weterynarii – Janusz Kalemba poinformował, że w ostatnich dniach 

wykryto w Grecji pryszczycę i poprosił, aby zachować szczególną ostrożność i nie wwozić do Polski 

produktów przetworzonych, jak na przykład suszonego mięsa. Pan Doktor poprosił o ewentualne 

pytania. Pytań nie było.  
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Przewodniczący zapytał, czy do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego są 

pytania, lub pani Inspektor chciałaby coś dodać do przedłożonego sprawozdania? 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny – Mirosława Łuczak – Bąbelek 

poinformowała, że na sesji będzie prezentacja i poprosiła o ewentualne pytania. Pytań nie było.  

 

3. Ocena wdrażania odnawialnych źródeł energii w powiatowych jednostkach oświatowych 

oraz propozycje dalszych działań w tym zakresie. 

Przewodniczący poinformował, że Dyrektor Powiatowego Centrum Usług Wspólnych w 

Nowym Tomyślu jest nieobecny na dzisiejszym posiedzeniu Komisji, z uwagi na szkolenie.  

Przewodniczący zapytał, czy są pytania? Pytań nie było. 

Informacja pisemna stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

4. Legalizacja zatrudniania cudzoziemców w Powiecie Nowotomyskim. 

Przewodniczący poprosił panią Dyrektor PUP przedstawienie informacji. 

Dyrektor PUP – Bogumiła Sprywa poinformowała, że z dniem 1 czerwca 2025 roku 

nastąpiła pełna elektronizacja procedur związanych z zatrudnianiem cudzoziemców. Pani 

Dyrektor omówiła informację na podstawie sprawozdania pisemnego stanowiącego załącznik nr 

3 do protokołu.  

Przewodniczący otworzył dyskusję. nikt się nie zgłosił. 

 

5. Analiza materiałów na sesję i zaopiniowanie projektów uchwał. 

a) Sprawozdanie Starosty Nowotomyskiego z działalności Zarządu Powiatu 

Nowotomyskiego w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący zapytał, czy do sprawozdania Starosty są jakieś pytania lub uwagi?  

Komisja podjęła dyskusję na temat propozycji zadań remontowych na drogach 

powiatowych w roku 2026. 

W dyskusji udział wzięli: 

 Radny – Adrian Szukała, 

 Wicestarosta – Jakub Skrzypczak 

 

b) Informacja z realizacji zadań Powiatowego Urzędu Pracy w 2025 roku oraz aktualna 

sytuacja na rynku pracy w Powiecie Nowotomyskim. 

Przewodniczący poinformował, że informacja zostanie przedstawiona przez panią 

Dyrektor na sesji i zapytał, czy są pytania? Pytań nie było. 

 



 

str. 4 
 

c) Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Nowotomyskim 

w 2025 roku (Komenda Powiatowa Policji, Komenda Powiatowa Państwowej Straży 

Pożarnej, Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna, Powiatowy Inspektorat 

Weterynarii oraz Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego). 

Przewodniczący poinformował, że sprawozdania również zostaną przestawione na sesji i 

zapytał, czy są pytania? Pytań nie było 

 

d) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Nowotomyskiego na rok 2026. 

Przewodniczący poprosił panią Skarbnik Powiatu o zabranie głosu. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że w celu dostosowania do potrzeb wynikających z 

realizacji budżetu dokonuje się zmian w planach budżetowych: 

 Starostwa Powiatowego w Nowym Tomyślu, 

 Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Nowym Tomyślu, 

 Zespołu Szkół nr 1 w Zbąszyniu, 

 Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Nowym Tomyślu, 

 Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Tomyślu. 

Pani Skarbnik omówiła poszczególne wnioski o zmiany w budżecie. 

Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Pytań nie było. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Nowotomyskiego na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dominik Dyderski, Maria Galas, Patryk Kąkolewski, Zbigniew Oses, Krzysztof Pacholak, Andrzej 

Pyliński, Jakub Skrzypczak, Adrian Szukała 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Wilkoński 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Powiatu Nowotomyskiego na rok 2026. 

 

e) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Nowotomyskiego na lata 2026-2037. 
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Przewodniczący poprosił panią Skarbnik Powiatu o zabranie głosu. 

Skarbnik Powiatu omówiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 

Nowotomyskiego na lata 2026 – 2037. 

Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Nikt się nie zgłosił. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.   

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowotomyskiego 

na lata 2026-2037. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dominik Dyderski, Maria Galas, Patryk Kąkolewski, Zbigniew Oses, Krzysztof Pacholak, Andrzej 

Pyliński, Jakub Skrzypczak, Adrian Szukała 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Wilkoński 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowotomyskiego na lata 2026 – 2037. 

 

O głos poprosiła Skarbnik Powiatu, która poinformowała, że na sesji będzie wprowadzona 

dodatkowa uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia przez Powiat Nowotomyski 

kredytu długoterminowego.  

Przewodniczący poprosił panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu – Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu poinformowała nas o 

wystąpieniu oczywistej omyłki w uchwale nr XXII/140/2026 Rady Powiatu Nowotomyskiego z dnia 

25 lutego 2026 r. w sprawie zaciągnięcia przez Powiat Nowotomyski kredytu długoterminowego. 

Omyłka polegała na wskazaniu w podstawie prawnej uchwały przepisu art. 89 ust. 1 pkt 2 ustawy 

o finansach publicznych, zamiast przepisu art. 89 ust. 1 pkt 3 przywołanej ustawy. Izba wskazała 

jednocześnie na potrzebę wyeliminowania stwierdzonej nieprawidłowości, dla której właściwym 

trybem jest podjęcie stosownej uchwały zmieniającej tekst uchwały, w którym wystąpiła 

oczywista omyłka pisarska. 

Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Nikt się nie zgłosił. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.   
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Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia przez Powiat Nowotomyski kredytu 

długoterminowego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dominik Dyderski, Maria Galas, Patryk Kąkolewski, Zbigniew Oses, Krzysztof Pacholak, Andrzej 

Pyliński, Jakub Skrzypczak, Adrian Szukała 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Wilkoński 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie zaciągnięcia przez Powiat kredytu długoterminowego. 

 

f) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

Wielkopolskiego na wsparcie budowy nowego Muzeum Powstania Wielkopolskiego 

1918 - 1919. 

Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Nikt się nie zgłosił. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.   

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego na 

wsparcie budowy nowego Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918 - 1919. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dominik Dyderski, Maria Galas, Patryk Kąkolewski, Zbigniew Oses, Krzysztof Pacholak, Andrzej 

Pyliński, Jakub Skrzypczak, Adrian Szukała 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Wilkoński 
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Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego na wsparcie budowy nowego Muzeum 

Powstania Wielkopolskiego 1918 - 1919. 

 

g) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 

Wielkopolskiego. 

Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są pytania? Nikt się nie zgłosił. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.   

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dominik Dyderski, Maria Galas, Patryk Kąkolewski, Zbigniew Oses, Krzysztof Pacholak, Andrzej 

Pyliński, Jakub Skrzypczak, Adrian Szukała 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Wilkoński 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego. 

 

h) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej realizacji zadań należących do 

kompetencji Zarządu Powiatu (skarga na rodzinę zastępczą). 

Przewodniczący zapytał, czy do projektu uchwały są pytania?  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Maria Galas przedstawiła Komisji 

przedmiotową skargę oraz przedstawiła wyjaśnienia Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w tej sprawie. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.   

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej realizacji zadań należących do 

kompetencji Zarządu Powiatu (skarga na rodzinę zastępczą). 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dominik Dyderski, Maria Galas, Patryk Kąkolewski, Zbigniew Oses, Krzysztof Pacholak, Andrzej 

Pyliński, Jakub Skrzypczak, Adrian Szukała 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Wilkoński 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 

skargi dotyczącej realizacji zadań należących do kompetencji Zarządu Powiatu (skarga na 

rodzinę zastępczą). 

 

a) Oświadczenie Rady Powiatu Nowotomyskiego w sprawie poparcia stanowiska Sejmiku 

Województwa Wielkopolskiego z dnia 26 stycznia 2026 r. wyrażającego poparcie dla 

lokalizacji drugiej polskiej elektrowni jądrowej w Koninie. 

Przewodniczący zapytał, czy do projektu oświadczenia są pytania? Pytań nie było. 

Przewodniczący poddał projekt oświadczenia pod głosowanie.   

Głosowano w sprawie: 

Oświadczenie Rady Powiatu Nowotomyskiego w sprawie poparcia stanowiska Sejmiku 

Województwa Wielkopolskiego z dnia 26 stycznia 2026 r. wyrażającego poparcie dla lokalizacji 

drugiej polskiej elektrowni jądrowej w Koninie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dominik Dyderski, Maria Galas, Patryk Kąkolewski, Zbigniew Oses, Krzysztof Pacholak, Andrzej 

Pyliński, Jakub Skrzypczak, Adrian Szukała 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Wilkoński 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt oświadczenia Rady Powiatu 

Nowotomyskiego w sprawie poparcia stanowiska Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z 



 

str. 9 
 

dnia 26 stycznia 2026 r. wyrażającego poparcie dla lokalizacji drugiej polskiej elektrowni 

jądrowej w Koninie. 

 

6. Wnioski i opinie Komisji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś chce złożyć jakiś wniosek lub wyrazić opinię? Nikt się nie 

zgłosił. 

 

7. Sprawy różne. 

Przewodniczący zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos?  

Komisja dyskutowała na temat drogi Opalenica – Lwówek oraz planowanych remontów na 

drogach w Opalenicy.  

W dyskusji udział wzięli: 

 Radny – Adrian Szukała, 

 Wicestarosta – Jakub Skrzypczak. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji o godzinie 13.05 zakończył 

posiedzenie.  

 

 

 

 

                      Przewodniczący Komisji  

           Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska  

         i Rolnictwa 

 

   /-/ Zbigniew Oses 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotowała: Agnieszka Henicz 


